GOVERNO DO ESTADO DE MINAS GERAIS
EDITAL N° 04/2013 - SECRETARIA DE ESTADO DE

AGg‘I(IIIEIm PLANEJAMENTO E GESTAO - SEPLAG
NIVEL SUPERIOR
MEDICINA
NOME DO CANDIDATO ASSINATURA DO CANDIDATO RG DO CANDIDATO

LEIA

INSTRUGOES GERAIS

COM ATENCAO AS INSTRUGOES ABAIXO

. Assine e preencha o cartao de respostas nos locais indicados, com caneta azul ou preta.

Nesta prova, vocé encontrara 05 (cinco) paginas numeradas sequencialmente, contendo 50 (cinquenta) questdes
correspondentes as seguintes disciplinas: Lingua Portuguesa (08 questdes) e Raciocinio Logico (05 questdes), Gestao
Publica (03 questdes), Nogdes de Direitos Humanos (02 questdes), Cédigo de Etica e Estatuto do Servidor Publico do
Estado de Minas Gerais (02 questdes), Conhecimentos Especificos (30 questdes) e um tema para redagao.

Verifique se seu nome e numero de inscrigao estdo corretos no cartao de respostas. Se houver erro, notifique o fiscal.

IV. Verifique se a impressao, a paginagao e a numeragao das questdes estao corretas. Caso observe qualquer erro, notifique
o fiscal.
V. Vocé dispbe de 5 (cinco) horas para fazer esta prova. Reserve os 20 (vinte) minutos finais para marcar o cartao de
respostas.
VI. O candidato s6 podera retirar-se do setor de prova 1 (uma) hora apos seu inicio.
VII. O candidato ndo podera levar o caderno de questdes. O caderno de questdes sera publicado no site do IBFC, no prazo
recursal contra gabarito.
VII. Marque o cartdo de respostas cobrindo fortemente o espaco correspondente a letra a ser assinalada, conforme o exemplo
no préprio cartdo de respostas.
IX. Aleitora optica n&o registrara as respostas em que houver falta de nitidez e/ou marcagao de mais de uma alternativa.
X. O cartao de respostas nao pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado. Exceto sua assinatura, nada deve ser
escrito ou registrado fora dos locais destinados as respostas.
XI. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o cartdo de respostas e este caderno. As observagdes ou marcagoes registradas
no caderno nao serao levadas em consideragao.
XII. E terminantemente proibido o uso de telefone celular, pager ou similares.
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PORTUGUES

RACIOCINIO LOGICO

1) Assinale abaixo a alternativa em cuja frase a palavra
“bastante” possa ser corretamente classificada como
um advérbio.

a) Ha bastante comida para o jantar.
b) O vinho nédo é bastante.

c) Ele ja foi bastante rico.

d) Chega, vocé ja falou o bastante!

2) Quanto a colocagao pronominal, assinale abaixo a
alternativa que apresenta erro, de acordo com a norma
culta da lingua portuguesa.

a) Mata-lo-ei ou ndo terei paz novamente.

b) Mata-lo eu irei ou ndo terei paz novamente.
c) Eu o matarei ou nao terei paz novamente.
d) Matarei-o ou ndo terei paz novamente.

3) Na frase “Ele deve passar fome, pois estad muito
magro”, a palavra “pois” funciona como um articulador
das oragdes e estabelece entre elas a relagao de:

a) soma.

b) oposicéo.
c) explicagéo.
d) conclusao.

4) Com base no exercicio anterior, é possivel classificar a
conjuncao “pois”. A partir disso, poderiamos substitui-
la adequadamente pelo conectivo:

a) por que.
b) porqué.
c) por qué.
d) porque.

Leia as afirmativas abaixo para responder as questoes 5 e 6:
I. Sua decisdo implicara grandes perdas.
[I. Amor implica em sacrificio.
lll. Os funcionarios devem obedecer o regimento.

5) As frases que apresentam erro quanto a regéncia verbal
sao:
a) lell, apenas.
b) Il e lll, apenas.
c) lelll, apenas.
d) I, lell.

6) Interpretando as afirmativas | e Il, assinale abaixo a
alternativa que apresenta — correta e respectivamente,
sem alterar o sentido original das frases — sin6nimos
para o verbo “implicar”.

a) originar/rechagar.
b) acarretar/requerer.
c) rechacar/acarretar.
d) requerer/recusar.

7) Assinale abaixo a alternativa cujas palavras séao
acentuadas pela mesma regra de “abébora”, “bob6” e
“missil”, respectivamente.

a) musica/cipé/terrivel.
b) cérebro/mé/dificil.

c) necrotério/ebd/pénsil.
d) titanico/pd/facil.

8) Veja as trés palavras que seguem. Complete as lacunas
com o artigo.
____pubis; ___ cal;___ mascote.
Em concordincia com o g¢género das palavras
apresentadas, assinale abaixo a alternativa que
completa, correta e respectivamente, as lacunas.
a) o/ala.
b) a/alo.
c) o/o/a.
d) alolo.

9) Em uma entrevista para saber se as pessoas utilizariam
os produtos A, B ou C, chegou-se a seguinte conclusao:
229 pessoas utilizariam o produto A, 223 utilizariam o
produto B, 196 utilizariam o produto C, 79 utilizariam os
produtos A e B, 89 os produtos A e C, 69 os produtos B
e C, 37 os trés produtos e 53 nenhum dos trés. Nessas
condigoes, é correto afirmar que:

a) 275 pessoas utilizariam somente um dos produtos.

b) 112 pessoas utilizariam somente o produto C.

c) 225 pessoas utilizariam os produtos A e C, mas néo
utilizariam o produto B.

d) 500 pessoas foram entrevistadas.

10) O servigco de obras de uma prefeitura pavimentou um
quinto de uma avenida num primeiro dia de trabalho,
pavimentou um quarto do restante hum segundo dia
de trabalho e ainda faltam pavimentar 13500 metros da
avenida. Se o custo por metro de pavimentagao custa
R$ 72,00, entdo o custo para pavimentar toda a avenida
é igual a:

a) R$ 162.000,00
b) R$ 2.160.000,00
c) R$216.000,00
d) R$ 1.620.000,00

11) Observando o 1°, 2° e 3° quadrados abaixo, tem-se 2
quadradinhos brancos no 1° ; 6 quadradinhos brancos
no 2° e 12 quadradinhos brancos no 3°. Se continuarmos
a formar quadrados até a 72 posicdo entdo a soma de
todos os quadradinhos brancos até a 72 posicao sera

igual a:
1o 22 32
a) 168
b) 126
c) 240
d) 112

12) Se o valor légico de uma proposigdo P é verdadeiro
e o valor légico de uma proposig¢ao Q é falso, entao é
correto afirmar que:

a) o condicional entre P e Q , nessa ordem, € verdade.
b) a disjuncao entre P e Q é verdade.

c) aconjuncgéo entre P e Q, nessa ordem, € verdade.

d) o bicondicional entre P e Q, nessa ordem, ¢é verdade.

13) A frase “Se Carlos trabalha, entdo ganha dinheiro” é
equivalente a frase:

a) Carlos nao trabalha e ganha dinheiro.

b) Carlos trabalha ou ganha dinheiro.

c) Carlos nao trabalha ou ganha dinheiro.

d) Se Carlos néo trabalha, entdo ndo ganha dinheiro.

GESTAO PUBLICA

14) Para fins de monitoramento do Plano Plurianual de Agao
Governamental (PPAG - 2012/2015), serao elaborados:

a) Relatorios Estatisticos de Resultados.

b) Relatorios de Acompanhamento e de Resultados.
c) Relatérios de Gestao Fiscal.

d) Relatorios Institucionais de Monitoramento.
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15) Analise as seguintes afirmativas, referentes a disciplina
constitucional dos servidores publicos.

I. A Constituicdo reserva o percentual de 5% (cinco por
cento) dos cargos e empregos publicos para as pessoas
portadoras de deficiéncia.

II. Odireito de greve sera exercido nos termos e nos limites
definidos em lei complementar.

lll. E garantido ao servidor publico civil o direito a livre
associagao sindical.

Esta correto o que se afirma em:
a) |, apenas.

b) Ill, apenas.

c) lell, apenas.

d) Il e lll, apenas.

16) Com relagao a Lei Federal n® 12.527, de 18 de novembro
de 2011 (Lei da Transparéncia), assinale a alternativa
CORRETA:

a) O recurso da decisdo que indeferir o pedido de acesso a
informagao, podera ser interposto no prazo de 10 (dez)
dias. A autoridade hierarquicamente superior aquela
que exarou a decisao recorrida, tera o prazo de 10 (dez)
dias para se manifestar.

b) O recurso da decisdo que indeferir o pedido de acesso
a informacgao, podera ser interposto no prazo de 15
(quinze) dias. A autoridade hierarquicamente superior
aquela que exarou a decisao recorrida, tera o prazo de
5 (cinco) dias para se manifestar.

c) O recurso da deciséo que indeferir o pedido de acesso a
informacgéo, podera ser interposto no prazo de 10 (dez)
dias. A autoridade hierarquicamente superior aquela
que exarou a decisdo recorrida, tera o prazo de 5 (cinco)
dias para se manifestar.

d) O recurso da decisdo que indeferir 0 pedido de acesso
a informagdo, podera ser interposto no prazo de 15
(quinze) dias. A autoridade hierarquicamente superior
aquela que exarou a decisao recorrida, tera o prazo de
10 (dez) dias para se manifestar.

NOCOES DE DIREITOS HUMANOS

17) Com relagdo ao direito a instrugcdo previsto na
Declaragao Universal dos Direitos Humanos, assinale a
alternativa INCORRETA:

a) O Estado tem prioridade em relagéo aos pais na escolha
do género de instrugdo que sera ministrada as criancas
€ aos adolescentes.

b) A instrugéo técnico-profissional sera acessivel a todos,
bem como a instrugéo superior, esta baseada no mérito.

c) A instrugdo sera gratuita, pelo menos nos graus
elementares e fundamentais.

d) Ainstrucao elementar sera obrigatéria.

18) Com relagdo aos direitos previstos pela Declaragao
Universal dos Direitos Humanos, assinale a alternativa
CORRETA:

a) Toda pessoa tem direito a uma nacionalidade, mas nao
Ihe é assegurado o direito de mudar de nacionalidade.

b) Toda pessoa tem o direito de ser, dentro de seu pais,
reconhecida como pessoa.

c) Toda pessoa tem o direito de deixar qualquer pais, mas
nao podera regressar ao seu proprio pais.

d) Toda pessoa tem o direito de ndo ser perseguida, salvo
em caso de perseguicdo legitimamente motivada por
crimes de direito comum.

CODIGO DE ETICA DO ESTATUTO DO SERVIDOR
PUBLICO DO ESTADO DE MINAS GERAIS

19) Analise as seguintes afirmativas: )

I. A violagdo ao Codigo de Conduta Etica praticada por
servidor publico podera ensejar a aplicacdo da censura
ética, no caso de grave lesividade ou se verificada a
reincidéncia na pratica de ato cuja sancgdo aplicada
tenha sido a suspenséo.

Il. A autoridade que violar o Cédigo de Conduta Etica fica
sujeita a sangado de adverténcia. Cessado o vinculo
com a Administracdo Publica, sera aplicavel a sangao
de censura ética.

lll. A Comissado de Etica, apds o devido processo legal,
decidiu que José Paulo, servidor publico do Estado de
Minas Gerais, cometeu infragdo cuja sangao aplicavel é
a adverténcia verbal. Nessa hipotese, a decisao podera
ser aplicada imediatamente pela propria Comisséo de
Etica.

Esta correto o que se afirma em:
a) |, apenas.

b) I, apenas.

c) lelll, apenas.

d) Il e lll, apenas.

20) Indique a alternativa CORRETA:

a) Os atos praticados sob dominio de assédio moral
deverao ser mantidos a fim de se garantir a seguranca
juridica das relagdes entre a Administracao Publica e os
administrados.

b) Na aplicacdo das penas previstas em lei, no caso de
asseédio moral, serdo consideradas a extensao do dano,
as atenuantes, as agravantes e as reincidéncias.

c) A pretensdo punitiva administrativa do assédio moral
prescreve em um ano para a pena de censura.

d) Podera ser responsabilizado administrativamente
0 agente publico, pela pratica de assédio moral,
independentemente da sentenca prolatada em acgao
civel que julgou indevida a reparagdo pelos danos
causados a vitima.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

21) Sobre a epidemiologia da hipertensao arterial (HAS),
assinale a alternativa incorreta:
a) A prevaléncia € ligeiramente maior entre os homens.
b) A prevaléncia em individuos entre 60 e 69 anos é maior
que 50%.
c) Em relagdo a cor, a HAS é duas vezes mais prevalente
em individuos de cor ndo-branca.

d) N&o ha relagéo clara entre a ingestéo de alcool, mesmo
por periodos prolongados de tempo, com o risco de HAS.

22) De acordo com medidas da pressdao arterial em
consultério, um paciente de 60 anos, diabético, em
uso metformina vem apresentando niveis tensionais
entre 140-142 x 92-94 mmHg, sem medicagao anti-
hipertensiva. Nao ha histéria de morte por doenga
cardiovascular em familiares proximos. Nao ha dados
relevantes ao examefisico e os exames complementares
mostram:

Glicemia de jejum = 110 mg/dI

Hemoglobina glicada = 6,5%

Urina | = normal

Albuminuria = 19 mg/24 horas

ECG: Sokolow-Lyon > 38 mm e alteragdes inespecificas
da repolarizagao ventricular.

A melhor conduta inicial seria:

a) Apenas tratamento ndo farmacologico.

b) Hidroclorotiazida 12,5m mg/dia + Enalapril 5 mg 2 x dia
+ medidas ndo farmacologicas.

c) Hidroclorotizadida 25 mg/dia +
farmacologicas.

d) Captopril 25 mg 2 x dia + medidas ndo farmacologicas.

medidas néo
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23) No tratamento de uma emergéncia hipertensiva em
paciente com insuficiéncia coronariana aguda, é
contraindicado o uso (parenteral) de:

a) Metoprolol.

b) Nitroglicerina.

c) Hidralazina.

d) Nitroprussiato de sodio.

24) Sobre a epidemiologia da insuficiéncia cardiaca (IC)
cronica, assinale a alternativa incorreta:

a) Em regides endémicas, a doencga de Chagas é a causa
da IC em mais de 40% dos pacientes.

b) A IC com fragdo de ejecdo (FE) preservada € mais
frequente no sexo masculino e a IC com FE reduzida
no sexo feminino.

¢) Em zonas rurais, estudos mostram que a etiologia mais
frequente é a hipertensao arterial.

d) Houve redugdo da mortalidade da IC por doenga de
Chagas no Estado de Sao Paulo, entre 1985 e 2006.

25) Em paciente com insuficiéncia cardiaca assintomatica,
com disfungao ventricular, ndo deve ser indicado no
tratamento farmacolégico inicial:

a) Hidrocolorotiazida.

b) Carvedilol.

c) Captopril.

d) Associacao de betabloqueador com inibidor da enzima
conversora da angiotensina.

26) A fibrindlise pré-hospitalar em pacientes com infarto

agudo do miocardio:

a) Nunca deve ser indicada.

b) Deve ser indicada sempre, desde que n&o haja
contraindicagodes.

c) Deve ser indicada apenas para pacientes com
instabilidade hemodinamica.

d) Deve ser indicada na impossibilidade de angioplastia ou
expectativa de transporte/transferéncia > 90 minutos
para hospital com angioplastia.

27) Sobre o eletrocardiograma (ECG) na abordagem inicial
de um paciente com suspeita de infarto agudo do
miocardio (IAM), assinale a alternativa incorreta:

a) Em caso de supradesnivelamento do segmento ST
em derivacbes da parede inferior (DIl, DIIl e AVF),
recomenda-se a obtencdo de derivagdes direitas e
V7,V8.

b) A realizacdo de ECGs seriados nas primeiras horas
do atendimento inicial aumenta intensamente a
sensibilidade do método.

c) A presenga de supradesnivelamento do segmento
ST > 1,0 e <2 mm em derivagdes contiguas no plano
frontal ndo pode ser considerado dado sugestivo de
IAM.

d) O bloqueio de ramo esquerdo novo ou O
supradesnivelamento do segmento ST > 2,0 mm em
derivagbes precordiais sugere alta probabilidade de
IAM.

28) Considerando os valores referenciais do perfil lipidico
para adultos maiores de 20 anos, todos os valores
abaixo podem ser considerados desejaveis, exceto:

a) LDL-colesterol entre 130-159 mg/dl

b) HDL-colesterol < 60 mg/dl

c) Triglicérides < 150 mg/dl

d) Colesterol ndo HDL entre 130-159 mg/dl

29) Sobre as miocardites analise os itens abaixo:

I. A miocardite pode decorrer de diversas causas
infecciosas e ndo infecciosas sendo a miocardite
secundaria por infeccao viral a forma mais prevalente.

[I. Na América do Sul e especialmente em algumas
regides do Brasil a miocardite chagasica causada pelo
protozoario Trypanosoma cruzi, € a forma frequente de
miocardite ou cardiomiopatia dilatada.

lll. Dentre as colagenoses temos a artrite reumatoide, a
dermatomiosite e o lupus eritematoso sistémico como

as de maior prevaléncia na agressdo inflamatoria
miocardica.

Estdo corretos os itens.

a) Apenas I.

b) Ll e lll.

c) Apenasllelll.

d) Apenas Il.

30) A cardioversao elétrica nao esta inicialmente indicada
em casos de:

a) Taquicardia ventricular sem pulso.

b) Fibrilagao ventricular.

c) Parada cardiaca em assistolia.

d) Taquiarritmia com instabilidade hemodinamica.

31) Das doengas glomerulares abaixo cursa

habitualmente com sindrome nefritico:
a) Nefropatia por IgA.
b) Glomerulonefrite membranoproliferativa.

c) Glomerulonefrite associada a purpura de Henoch-
Schonlein.

d) Glomerulosclerose segmentar e focal.

nao

32) Nos dias atuais o tratamento farmacolégico sistémico
de escolha da escabiose é a (0):
a) Pamoato de pirantel.
b) Terbinafina.
c) lvermectina.
d) Permetrina.

33) Um paciente diabético ha mais de 20 anos, com 65 anos
de idade, apresenta quadro de hipertensao arterial
controlada com captopril. Sua filtracao glomerular
estimada pela formula CKDF-EPI é de 83 ml/min e
apresenta aos exames glicemia controlada e proteintria
de 24 horas de 700 mg. A classificagao funcional desse
paciente, considerando-se as diretrizes atuais da
doenca renal cronica seria:

a) G2A3
b) G1A3
c) G2A2
d) G1A4

34) Considerando as medidas de nefroprotecado propostas
pelas diretrizes atuais da doencga renal cronica (DRC),
nao deve ser um objetivo ou estratégia:

a) Manter bicarbonato sérico > 22 mEq/l.

b) Manter pressao arterial < 130 x 80 em diabéticos com
proteinuria .

¢) Manter hemoglonina glicada < 6% em todos os
diabéticos.

d) Evitar dietas com teor proteico > 1,3 g/kg/dia em
pacientes com DRC.
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35) Segundo a classificagdo internacional das doencgas
(CID-10) para episédio depressivo sdo sintomas
fundamentais: a presengca de humor deprimido;
perda de interesse e fatigabilidade. E sao sintomas
acessorios; concentragdo e atencdo reduzidas,
autoestima e autoconfianga reduzidas; ideias de culpa
e inutilidade; visoes desoladas e pessimistas do futuro;
sono perturbado e apetite diminuido. Um episédio
grave é aquele em que ha:

a) Dois sintomas fundamentais e mais que trés acessorios.

b) Dois sintomas fundamentais e pelo menos dois
acessorios.

c) Pelo menos um sintoma fundamental.

d) Trés sintomas fundamentais e mais que quatro
acessorios

36) Sobre o tratamento do transtorno da ansiedade social
(TAS), analise as sentengas abaixo e dé valores
Verdadeiro (V) ou Falso (F) e assinale a alternativa que
apresenta a sequencia correta de cima para baixo.

( )Estudos mostram que a farmacoterapia tende a
provocar resultados um pouco melhores do que a
terapia cognitivo comportamental, porém o tratamento
combinado se mostra superior as monoterapias.

( ) Ap6s aremissao dos sintomas do TAS, a manutencéo do
tratamento medicamentoso nao diminui a possibilidade
de recaidas.

( ) Os benzidiazepinicos sé&o usados freqientemente no
tratamento dos transtornos ansiosos. O clonazepam
mostrou-se efetivo no tratamento do TAS com taxas
de resposta significativamente superiores as do grupo
placebo.

a) V\V,V

b) VFV

c) FFF

d) FV,F

37) Sobre o acidente vascular cerebral isquémico (AVCI),

pode-se afirmar que:

a) Amigranea pode simular um acidente vascular cerebral.

b) Cegueira ipsilateral sugere acometimento da artéria
cerebral anterior.

c) A ressonancia magnética € o exame de imagem de
escolha nas fases iniciais do AVCI.

d) Mesmo que um quadro clinico tipico de AVCI reverta
totalmente em até duas horas ndo podemos o paciente
teve um ataque isquémico transitoério.

38) Sobre os acidentes vasculares cerebrais hemorragicos,

é incorreto afirmar:

a) Aressonancia magnética convencional € exame menos
sensivel que a tomografia computadorizada.

b) A ruptura de aneurismas € a causa mais comum de
hemorragia subaracnéidea néo traumatica.

c) O sintoma classico da hemorragia subaracndidea é
cefaleia severa, referida pelo paciente como a pior
cefaleia de sua vida.

d) A hemorragia subaracnéidea é mais comum no sexo
feminino.

39) Um paciente de 59 anos, sabidamente diabético ha 7
anos, vem fazendo uso regular de metformina na dose
de 850 mg 3 x dia. Sua glicemia de jejum realizada ha
1 semana mostra valores de 146 mg/dl. O paciente é
aderente as recomendagdes dietéticas. A melhor
conduta seria:

a) Associar um segundo hipoglicemiante oral.
b) Associar insulina.

¢) Suspender metformina e introduzir insulina.
d) Aumentar a dose de metformina.

40) Mulher adulta de 63 anos, assintomatica, realizou por
iniciativa propria os seguintes exames:

* 1/10/2013- Glicemia de jejum = 123 mg/dI

» 8/10/2013 - Glicemia de jejum =120 mg/dl
« 1/10/2013 — hemoglobina glicosilada = 6,6%
* 8/10/2013 — hemoglobina glicosilada = 6,8%
A paciente deve ser considerada:

a) Pré-diabética.

b) Nao diabética.

c) Diabética.

d) Portadora de intoleréncia a glicose.

41) Paciente de 65 anos, apos viagem de 6nibus de longa
duragao apresentou febre alta (de até 38,5°C), diarreia
com presenga de muco e cdlicas. Apresenta-se a
consulta normotenso e taquicardico, com queda de
estado geral. Sao solicitados hemograma e cultura de
fezes. A conduta inicial deve ser:

a) Nao prescrever antibidticos e aguardar resultado de

hemograma.

b) Prescrever quinolona oral e aguardar resultado da
cultura.

C) NéI? prescrever antibiéticos e aguardar resultado da
cultura.

d) Prescrever metronidazol.

42) Vocé atende um paciente masculino de 61 anos,
portador de insuficiéncia cardiaca crodnica, classe
funcional I, que fez uso ha dois meses de amoxicilina
para tratamento de sinusite, em uma Unidade Basica
de Saude. O estado geral esta de regular para bom,
com temperatura de 37,8°C, PA de 124 x 84 mmHg,
frequéncia cardiaca de 96 bpm, frequéncia respiratoria
de 18 mrpm, sem outros dados relevantes. A ausculta
pulmonar revela crepitagdes finas na base esquerda
(E), sendo que a radiografia de térax é compativel
com pneumonia em lobo inferior E. A conduta mais
adequada é:

a) Prescrever levofloxacina oral em regime ambulatorial.

b) Prescrever claritromicina por via oral em regime
ambulatorial.

¢) Penicilina G cristalina por via venosa em regime de
internagao.

d) Ceftriaxone via intramuscular em regime ambulatorial.

43) Considerando as diferengas entre o sarampo e a
rubéola, é incorreto afirmar que:

a) A tosse produtiva e o corrimento seromucoso do nariz,
caracteristicamente, precedem o periodo exantematico
do sarampo.

b) A evolugdo do exantema no sentido céfalo-caudal pode
ocorre em ambos.

c) A Poliartragia associada &
encontrada na rubéola.

d) O Periodo de convalescenga com manchas que se
tornam escurecidas, surgindo descamacgdo fina, &
caracteristico do sarampo.

caracteristicamente

44) A conduta inicial na exacerbagao da asma classificada

como grave deve ser:

a) Oxigenoterapia, hidrocortisona por via venosa e a seguir
nebulizacao com p2-agonista.

b) Oxigenoterapia e hidrocortisona por via venosa.

c) Oxigenoterapia, nebulizagdo com  [(2-agonista
associado com aminofilina via venosa.

d) Oxigenoterapia e nebulizagdo com p2-agonista
associado com brometo de ipratropio.
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45) Nohiperparatireoidismo primario, alémdahipercalcemia
e da elevagao sérica do horménio da paratireoide (PTH),
outras alteragdes bioquimicas associadas ao quadro,
embora menos frequentemente observadas e de menor
valor diagnéstico, incluem:

a) Hipofosfatemia, elevagbes da 1,25(OH)2 - vitamina D e
do AMP ciclico urinario.

b) Hipercalciuria, redugdes da 1,25(0OH)2 - vitamina D e do
AMP ciclico urinario.

c) Hipofosfatemia, hipocloremia, elevagado do bicarbonato
sérico.

d) Hiperfosfatemia, hipocloremia, elevacao do bicarbonato
sérico.

46) Uma crianga deve receber ao nascer as vacinas:

a) Tetravalente (difteria, tétano, coqueluche e Haemophilus
influenza tipo B), vacina contra a poliomielite, vacina
contra Rotavirus e BCG.

b) BCG e anti-hepatite B

c) DPT (difteria, tétano, coqueluche) e vacina contra a
poliomielite.

d) DPT, triplice viral e antimeningocdcica.

47) Sobre a giardiase, assinale a alternativa incorreta:

a) Pode ser feita a identificagao de cistos ou trofozoitos, no
exame direto de fezes, pelo método de Faust.

b) A infeccdo pode ser adquirida pela ingestdo de agua
proveniente da rede publica, com falhas no sistema de
tratamento.

¢) E descrita atransmissao envolvendo atividades sexuais,
resultante do contato oro-anal.

d) O tratamento com tinidazol deve ser evitado em pré-
escolares.

48) Entre as recomendagdes abaixo assinale a que nédo é
eficaz na prevencao da ascaridiase:
a) N&o andar descalgo.
b) Ingerir vegetais cozidos.
c) Lavar bem e desinfetar verduras cruas.
d) Higiene pessoal e na manipulagéo de alimentos.

49) Um paciente com trauma cranioencefalico apresenta ao
exame as seguintes condigodes:
I. Apresenta abertura ocular apenas ao estimulo doloroso.
Il. Resposta verbal com palavras inapropriadas.
lll. Resposta motora com flexao anormal.
A pontuacgao pela escala de coma de Glasgow seria:
a) 8
b) 7
c) 9
d) 6

50) Crianga de 5 anos de idade apresenta quadro de febre
(até 38,7°C ) que se iniciou ha cerca de uma semana e
praticamente nao tem se alimentado. Ao exame fisico
ha hiperemia de orofaringe com exsudato branco
sobre as amigdalas e presenca de petéquias no palato.
Observa-se linfadenopatia cervical posterior e anterior,
submandibular, além de linfonodos epitrocleares
palpaveis. O bago palpavel a 3 cm do rebordo costal.
Nado ha outros dados relevanetes. O hemograma
mostra 14.400 Glébulos Brancos (30% Segmentados,
1% Eosinofilos, 60% Linfécitos e 9% Mondcitos) com
21% de linfécitos atipicos; Hb = 11,1 mg/dL; plaquetas.
=290.000/mm3. O provavel diagnéstico é:

a) Faringoamogdalite viral por virus Coxsackie A.
b) Faringoamigdalite bacteriana.
¢) Mononucleose infecciosa.

d) Difteria.
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REDACAO

Transcreva a redagao de 15 a 30 linhas, com caneta azul ou preta, para o cartdo de respostas.

Na sociedade atual, estar na moda é quase uma obrigacao. Adultos, jovens e até criangas buscam uma imagem ideal. Muitas
vezes, pressionados pela midia, e vivendo numa sociedade que estimula o consumo, é dificil libertar-se.

Considerando as ideias acima, busque elaborar um texto dissertativo-argumentativo com a seguinte proposigao: Escravos da
moda: como libertar-se?
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